

金色麦浪



□记者 张宝峰 文/图

时近芒种,燥热的感觉需要美景来安抚。如果您想就近寻一处景美人少、可以避暑的地方,不妨到偃师市府店镇。这么近的地方也有好景致?没错!这里不仅有凉爽的红石峡,还有著名的升仙太子碑,更有让人垂涎的肉合。一天时间,游山玩水看峡谷,有吃有喝享美味!

1 太子庙前遇白云

我们把第一站放在了升仙太子碑:早晨的日光相对柔和,在游览升仙太子碑时不会觉得晒。下午游红石峡时,茂密的树林又让人感到舒适、惬意。

升仙太子碑位于猴山之巅。从市区出发,沿开元大道一直向东,之后拐上玄奘路:路两边金黄色的麦田,是一道亮丽的风景线。

蓝天之下,开车行驶在宽阔的马路上,您会感觉到,两边正待收割的麦田,在向后奔跑——这种感受,在城中是体验不到的。

约1小时后,记者来到了太子庙前,著名的升仙太子碑就在庙里的一个院落中。

据传,女皇武则天颇具书法造诣,精通行草和“飞白体”——升仙太子碑上“升仙太子之碑”6个字,即以“飞白体”书就。

武周圣历二年(公元699年)二月初四,武则天赴嵩山封禅,返回时留宿于猴山太子庙,一时触景生情,撰写了《升仙太子碑并序》一文。碑文表面记述周灵王太子晋升仙故事,实则歌颂武周盛世。碑文33行,每行66字。其中涉及典故之多,叙述之精确,让人赞叹。

太子庙后,是不再使用的猴山天文台。

猴山,名列道家天下七十二福地,不仅有西王母修道、东周王子乘白鹤升天、汉武帝登高膜拜、李白访道寻猴山等传说,更有美不胜收的景色。

站在猴山顶放眼望去,湛蓝湛蓝的天空中,飘浮着棉花糖一样的团团云朵;云朵之下,是连绵起伏的远山和一片片金黄色的麦田。隐约能看到宛如渔船一样的收割机,行驶在金色的麦浪之中。

市区向东仅三五十公里,就有令人心动的美景,咱先来看图

您说像瑞士风光

其实是偃师田园

2 肉合配汤很美味

到了府店镇,一定要尝尝府店镇的肉合。而做肉合最知名的,要数嵩洛酒家。嵩洛酒家位于府店镇政府对面,距离升仙太子碑不过3公里,开车10分钟可达。

上午11点左右,记者来到嵩洛酒家,点了一个肉合、一碗鸡蛋汤。拿起肉合,一口咬下去,随着咔嚓一声脆响,卤肉的香立马充盈唇齿间;嚼上几口,肉香中浸润着黄瓜淡淡的清甜,舌尖还萦绕着蒜汁独有的辣——味道果然名不虚传。

在这里,“肉合+汤”是标准的大众吃法。除了鸡蛋汤,店里还有豆腐汤、肚丝汤等,价格不贵,分量十足。

据店里一位老师傅介绍,府店肉合好吃,除了肉好,最主要是因为硬面火烧有特点,外焦里软,软而不粘。关于这种硬面火烧,还有一个传说。

相传,有一次武则天巡幸猴山。为博女皇开心,猴氏县令找来当地最好的大厨,发面备菜。结果,赶上倒春寒,夜里气温骤然下降,厨师第二天一早发现面没有发开。这时重新发面,明显来不及了,而如实上报,又会被县令处罚,大厨很快冷静下来,并想出一个主意。

他将错就错,用没有发开的面做了烧饼,并在每个烧饼边缘捏一圈金线,取名“金龙环口”。女皇吃后,觉得酥脆可口,一时龙颜大悦,赋诗一首:

奉天承运游猴山,昔闻子晋此登仙。仙草未知何处觅,仙果飘香嫦娥馋。

千年古庙尘世外,百年老鹤迹渺远。纵无玉液伴王母,有此美味也陶然。

3 红石峡里享清凉

红石峡位于偃师市府店镇曹窑村西南,因峡内遍布红石岩而得名。

据景区门口的工作人员介绍,红石峡有数公里长,峡谷内的红石岩令人目不暇接。峡谷内分布着大龙潭沟、小龙潭沟、窄沟、洞心沟、分石沟等,有螃蟹潭、白龙潭、鸳鸯潭、野鸭潭、无底潭、蝌蚪潭、碧玉潭等潭水,还有十几条瀑布。

走进红石峡景区,山风送来一阵阵凉意,感觉这里的气温比市区要低几摄氏度,是个消暑的好地方。

红石峡窄长,石块垒成的台阶、小路蜿蜒而上,虽然称不上险峻,但因为坡度较大,走在上面要费点力气,小心点才行。

红石峡内的很多石头是红色的,类似于云台山景区红石峡内的石头,

而且奇形怪状,有的像乌龟,有的像大鸟,有的像老人,形态各异,让人目不暇接。

红石峡的水,似乎更温婉,无论是小溪,还是瀑布,都是涓涓细流,如果是雨后,可能是另外一个模样。

值得一提的是,一路走来,您可能遇到各种各样的动物,有成群结队的蝌蚪,有翩翩起舞的蝴蝶,还有突然从树丛中跳出来的松鼠,当您举起相机想拍下它时,它早消失得无影无踪。据一名游客说,他从一棵树下经过时,居然遇到一条拇指粗细的蛇。

府店镇附近的旅游资源很丰富,有马蹄泉、甘露寺、玄奘寺等,如果时间允许,可以根据自己的喜好,挑几个游览。



红石峡